

市安委会全体(扩大)会议暨安全生产春季行动推进会召开

居安思危标本兼治守牢底线 确保全市安全形势平稳向好

本报讯 (姜小莉 记者 朱梦琪) 昨天下午,市安委会全体(扩大)会议暨安全生产春季行动推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,分析当前形势,部署下阶段重点任务,确保全市安全形势持续平稳向好。市委副书记、市长周伟出席会议并讲话。

会议指出,安全生产是习近平总书记和党中央始终关注、反复强调的“国之大者”。过去一年,各地各部门坚持高位统筹、高点推进、高效落实,认真实施

安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展粉尘涉爆集中攻坚、“厂中厂”综合治理、重大事故隐患排查整治等重点工作,持续深化市域公共安全体系建设,全市安全生产形势总体平稳。

会议强调,在新征程上跑出高质量发展加速度,离不开安全稳定的社会环境。全市上下要居安思危,时刻绷紧安全生产这根弦,充分认识安全生产工作的长期性、艰巨性和复杂性,恪尽职守、齐抓共管,以“钉钉子”精神把安全生产各项工作落细落实,以高水平安全护航高质量发展。

要突出标本兼治,牢牢把

握安全生产主动权。要纵深推进安全生产治本攻坚三年行动,强化全行业风险管理,消除重大事故隐患,推动设备更新改造;扎实开展安全生产春季行动,聚焦“人、火、楼、车、化”五个重点领域,组织好安全大检查、大演练、大警示、大培训、大整改“五个一”活动;突出抓好冶金工贸、建筑施工、道路交通、消防安全、文旅安全、社会面小场所等重点领域专项整治,稳住安全生产工作“基本盘”;聚焦化工和危化品、电动自行车、高层建筑消防、“厂中厂”、燃气安全等方面,扎实推进安全生产“一件事”全链条

治理,把安全监管工作贯穿生产、经营、使用、退出各环节、全过程;全面提升城市本质安全水平,有序推进城市生命线工程,持续加强信息化建设,启动实施城乡环境大整治,深入开展“危污乱散低”综合治理,推动安全治理模式由“被动防御”向“源头治理”转变、从“随机安全”向“本质安全”跃升。

会议强调,全市各地各部门要从严从紧落实,持续强化安全生产执行力,以踏石留印、抓铁有痕的作风,保障安全责任落实,提升安全发展质效。要压实党政领导责任、部门监

管责任和生产经营单位主体责任;进一步优化力量配置,切实发挥专委会作用,加快厘清职责分工,不断夯实基层基础;严格工作督导,强化末端落实、跟踪问效、追究问责,形成安全生产部署、落实、问责闭环工作机制。

会上播放了安全生产警示教育片,市安委办作工作通报,金坛区、天宁区和市住建局、消防救援支队作交流发言。

会议以视频形式召开,区委副书记、区长恽淇丞在主会场参加会议,区领导孙益峰、张小虎、朱小平在武进分会场收听收看会议。

市领导调研我区文明城市建设工作

本报讯 (记者 戴雪燕) 昨天下午,市委常委、宣传部部长陈志良带队来我区调研文明城市建设工作,强调各地各部门要深入贯彻落实中央一号文件精神,推动文明城市建设向纵深发展,提升城乡文明程度和群众幸福感。区委常委、宣传部部长、统战部部长薛红霞参加活动。

陈志良一行首先来到湟里镇西墅村,实地察看该村新时代文明实践站、新余农民自建区建设等情况。近年来,西墅村以新时代文明实践站为阵地,大力弘扬优秀传统文化,推进精神文明建设。去年11月,西墅村启动新余农民自建区项目,一

期规划用地5.25万平方米,建设150套农户住宅。陈志良强调,加强精神文明建设是全面推进乡村治理现代化的重要内容和关键举措,要充分借鉴先进地区精神文明建设的成功经验,传承农耕文化,进一步整合资源,培育时代新风。要持续优化农民自建区布局,完善功能配套,提升管理水平,让农民群众享受到更加便捷、舒适的生活服务。

在湟里镇葛庄村,陈志良一行边走边看,详细了解该村乡村文化、人居环境整治等情况。近年来,葛庄村充分依托乡村自然资源和文化资源,围绕“共建共治共管共享”理念,大力弘扬锣

鼓文化、水文化,持续走好产村融合发展之路。陈志良指出,乡村文化振兴是乡村振兴战略的重要组成部分,要持续深入挖掘乡村文化资源,打造具有地方特色的文化品牌。同时,根据村庄肌理,因地制宜引进各类优势资源,发展旅游产业,为乡村经济注入新活力。

在随后召开的座谈会上,相关代表围绕2025年农村建设工作作交流发言。陈志良强调,各村要结合本村实际,加强文明乡风建设,推进农村移风易俗,发展特色优势产业,以文化赋能农村经济社会发展,形成可借鉴可复制可推广的农村治理武进模式。

区领导调研 微电网产业链企业

本报讯 (记者 周洁茹) 昨天,区委书记沈东带队调研微电网产业链企业,听心声、献良策、谋未来,强调要牢牢抓住新能源产业高速发展的窗口期,提前布局赛道,畅通微电网产业链,持续激发链上企业发展活力。区领导徐俊、朱慧峰、张光铖参加调研。

沈东一行首先来到常州洛凯新能源科技有限公司,听取企业负责人关于企业发展历程、产品体系、业务类型等情况的介绍。聚焦新能源产业,企业正加快推进以智能光伏系统为核心,以储能、建筑电力需求响应等新技术为载体的区域级光伏分布式应用示范,建设光伏发电、储能、直流配电、柔性用电于一体的“光储直柔”建筑。沈东鼓励企业找准方向、做大文章,他指出,氢能、储能等赛道蓄势待发,企业要紧跟市场步伐,抓住时代机遇,主动对接本地行业龙头企业,形成深度合作,实现就近配套,同时要放大特色优势,做好技术储备,为后期抢占发展制高点做好充足准备。

常州恒创热管理系统股份有限公司是一家深耕热管理行业的高新技术企业,逐步实现了从家用电器制冷行业向5G通讯基站热管理系统、电动汽车电池热管理系统及各类芯片散热系统等新兴行业的转型升级,产品广泛应

用于制冷暖通、交通运输、电力电子、5G通讯等领域。沈东一行边走边看,了解企业生产情况、发展规划等,要求企业科学研判发展形势,提升市场敏锐度,紧盯新能源等未来产业,早谋划、早布局、早行动,找准发展切入点,加快转型升级,保持发展定力,增强发展信心,以“不服输”的精神在新产业新领域绽放光彩,为地区经济发展贡献力量。

在清研储能科技(常州)有限公司,沈东详细询问了企业的产品性能、产品应用场景、目标规划以及发展需求。清研储能是一家专注于高附加值的功率型储能产品研发、生产、销售的科技型企业。为实现长足发展,企业希望通过政府引导,“牵手”本地产业链上下游企业。沈东回应了企业关切,表示将加快推动产业链协同创新、联动发展,打通本土供需“内循环”。他强调,各级各部门要做好链上企业摸排工作,打通产业链上下游的信息壁垒,赋能产业发展。

调研中,沈东指出,民企要学会“借力发展”,借助资本市场、国企资源优势,闯出一条新路来。当天,沈东一行还来到兆能瑞时(常州)科技有限公司、江苏联储能源科技有限公司、常州千沐新能源有限公司走访调研。

区领导调研芯片产业相关企业

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天上午,区委副书记、区长恽淇丞带队走访调研我区芯片产业相关企业,强调要贯彻落实全国两会关于激发数字经济创新活力的最新精神,抢抓第三代化合物半导体产业发展机遇,坚持科技创新引领和市场应用牵引,加快延链补链强链,优化产业发展生态,培育壮大高质量发展核心竞争力,努力把比较优势转化为产业发展优势。副区长王斐参加调研。

恽淇丞一行先后前往常州亦泓科技有限公司、澎芯半导体(常州)有限公司和领先光学技术(江苏)有限公司,察看企业生产车间,详细了解不同产品工艺流程

和性能等情况,听取企业技术研发、场景应用、未来规划等介绍,对各企业坚持深耕细分领域的发展理念给予肯定,勉励企业紧盯高端市场需求、发挥研发优势,把实验室和生产线贯通起来,聚焦“卡脖子”技术、前沿技术等加大攻关力度,推动更多创新成果转化落地,持续提升产品附加值和企业竞争力,引领产业实现技术迭代,助力产业链自主可控。同时,要深化与本地链主企业、头部企业的合作,更大力度探索相关产品在人工智能、低空经济等领域的应用,进一步延伸产业链条、做大产值规模、提升市场占有率、扩大品牌影响力。

调研中,恽淇丞强调,武进芯片产业正处于加速发展的关键期,要保持定力、坚定信心,加强项目链式招引,围绕“规模领先、技术领先”两个维度,打造产业集聚新高地;要加强政策优化,鼓励企业研发、核心技术攻关,加强产学研合作,进一步优化产业生态;要把握好新能源汽车智能网联的“下半场”机遇,积极引导企业围绕舱驾融合与芯片生态应用加大创新力度,推动人工智能全栈协同创新。此外,相关部门要加强对芯片产业的跟踪研判,提高项目招引、建设、服务的专业化水平,为产业发展保驾护航。



电话:68026088

